
Сценарий развлечения «ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИИ» 

Цель: формировать основы патриотизма. 

Задачи: познакомить с символическим значением флага России, закрепить знания детей о 

значении цветов, изображённых на флаге и о праздничной дате 22 августа. Укреплять 

здоровье детей, совершенствовать двигательные навыки, развивать физические качества. 

Воспитывать нравственные и морально-волевые качества (решительность, смелость, 

целеустремленность, организованность). 

Ход мероприятия: звучит праздничная музыка. Дети входят в зал. 

Вед.  Здравствуйте ребята!  

Нынче праздник – день флага России, 

И ликует, празднуя страна, 

Ведь кого бы нынче не спросили, 

Ценен был во все он времена! 

     Пусть же будет вечен он и славен, 

     Гордо развиваясь в высоте, 

     Мы друг друга с праздником поздравим, 

     Устремляясь вслед за ним, к мечте! 

22 августа в нашей стране праздник. Знаете какой?..  День флага России. 

А вы знаете, как выглядит флаг России?.. Расскажите мне… (слайд с флагом) 

Он состоит из 3-х одинаковых полос: белый, синий, красный. А вы знаете, что эти цвета 

обозначают?.. 

Белый- благородство; синий – честность; красный – смелость и великодушие. Это 

значение этих цветов. А еще эти цвета могут рассказать о красоте нашей природы. 

Вот белый цвет в природе, где мы с вами можем встретить? (облака, снег, березка, цветы, 

чистота) 

А синий цвет? (реки, озера, моря, небо) 

А красный? (огонь, цветы, ягоды) А еще «красный» обозначает -красивый. Как раньше 

девиц называли? Красна девица. Что значит? Какая она? (красивая) 

Таким образом, в народе считали цвета: белый, синий, красный – символами красоты 

окружающего мира.  

А давайте-ка вспомним, а где мы можем увидеть изображение флага России? Где можем 

увидеть? (слайд-подсказка) (в телевизоре, на домах, в космосе, на соревнованиях, на 

военной технике, на военных парадах, праздниках, на зданиях администрациях, в книгах) 

А вы знаете? Флаг так выглядел не всегда. (слайд со стягом) Много-много веков назад…. 

Дети, посмотрите, как выглядели первые стяги… 

К деревянной палке привязывали пучок травы, веток или волчий хвост… и называли это 

стягом. Значение стяга было – объединять, собирать людей… стягивать в одно место. Вот 

такие были стяги. 

Но шло время… (слайд   древнерусские стяги) к деревянному шесту стали прикреплять 

небольшой кусок ткани. На этой ткани вышивали или рисовали изображение святых. 

Знамение… и отсюда получилось слово «Знамя». Посмотрите какие были… По форме 

некоторые были трехвостные, преимущественно красного цвета. Хотя встречаются и 

желтые, белые, зеленые, черные знамена. 

(слайд стяги русских воинов 12-13 века)  

(слайд 1705 год флаг Петр1 утверждает) А вот такой флаг уже был в России много лет 

назад. Он был утвержден царем России Петром1. И состоял как раз из трех полос: белым, 

синим, красным. Но этот флаг был флагом Морского флота. 

(слайд корабль с андреевским флагом). А сейчас флаг Морского флота – белый с синим 

крестом. Называется он – Андреевский флаг. На наших морских кораблях развиваются 

флаг России – белый, синий, красный и белый флаг с голубым крестом - Андреевским 

флагом. 



(слайд- советский флаг). А еще у нас был флаг красного цвета. Наша страна называлась -

Советский союз. Смотрите, красный цвет и в уголке золотой серп и молот.  С этим флагом 

наши деды и прадеды одержали победу в Еликой Отечественной войне. Этот флаг 

обязательно присутствует на всех военных парадах. Особенно 9 мая. 

(слайд - флаг России с гербом). Очень часто на изображении флага изображена символика 

герба России. Посмотрите…Двухглавый орел. А вы знаете, почему именно орел?.. Хотите 

услышать небольшую историю, и все узнаем: почему же выбран орел… 

Много-много лет назад собрались звери и птицы наших Российских лесов и стали думать 

и гадать кому же быть изображенными на гербе России?  

Кукольный спектакль. 

Вед. Первой вышла красавица  

белка: «Посмотрите, какой у меня красивый и пушистый хвост. Мы, белки, живём почти 

во всех лесах этой страны. Мне и быть на гербе!»  

Вед. Звери и птицы засмеялись:  

Еж: хи-хи! Ха-ха! «Да что ты, белочка! Ты вон какая маленькая, а Россия такая большая. 

Куда уж тебе!»  

Вед. Тут вперёд вышел огромный бурый медведь  

медведь: «Ну мне-то вы не скажете, что я ростом не велик. Я сильный и могучий, как сама 

Россия. Мне и быть на гербе!» 

Вед.  Звери уже готовы были согласиться с медведем, но вдруг заговорила мудрая сова 

 сова: «Вы, медведи, на земле живёте и ничего, кроме своего леса, не видите. А мы, птицы, 

высоко в небе летаем, с высоты всю страну видим: и леса, и моря, и степи. Есть у нас 

король птиц — орёл с двумя головами. Он самый умный, самый сильный, летает выше 

облаков и может смотреть сразу в две стороны: направо и налево. Он всегда знает, что в 

разных концах страны делается. Вот кому надо быть на гербе!»  

Вед. Теперь понятно вам ребята почему у России величавой на гербе орел двухглавый? 

Чтоб на запад и восток он смотреть бы смело мог. Смелый, мудрый он и гордый. Он 

России дух свободный.  

 

(слайд- три богатыря) А теперь, посмотрите, кого вы тут видите... Кто такие богатыри? 

Кого называют богатырем? Какой он? (сильный, защитник, смелый, храбрый, отважный) 

… А вы у нас такие ребята? 

 

(Звучит МП3 «Богатырская наша сила»). А сейчас слушайте, смотрите, ничего не 

пропустите… (Выходит БОГАТЫРЬ) 

Вед. Встречайте богатыря Илью Муромца!  

Богатырь. Здравствуйте красны девицы, хлопцы! Я пришел проверить – достойная ли 

смена растет? Как мы раньше Русь-матушку защищали, вы сможете так? А что для этого 

нужно? Нужно быть какими? (храбрыми, смелыми, сильными, отважными, выносливыми, 

любить свою родину). Вот и проверим… Я приготовил вам задания. Нужно построиться в 

две дружины. 

(дети строятся в 2 команды) 

1задание: хорошо ли вы усвоили какой должен быть флаг. Нужно каждой команде собрать 

флаг. (стяг и 3 полосы) 

2 задание: в колонне передать флаг друг другу: чья команда быстрее. 

3 задание: с флагом добежать до конуса, вернуться, передать следующему. 

Богатырь. Это пешком шли. А вот теперь на конях 

4 задание: доскакать до стула конуса, вернуться, передать флаг следующему 

5 задание: на внимание! Белый флаг – хлопаем. Синий – топаем. Красный – кричим 

«Ура!» (флажки показывает по очереди, затем соединяет по 2: красный-белый; красный-

синий) 

6 задание: тяжба каната. Чья дружина сильнее! 



 

Вед. Всех с днём флага поздравляем! 

Быть счастливыми желаем, 

Пусть Вас флаг всегда хранит, 

От врагов пусть защитит! 

 

Богатырь угощает детей, хвалит.  Помните, что флаг – это не просто символ. Это частичка 

истории нашей Родины.  
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